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MODEL ODPOWIEDZI 1 SCHEMAT PUNKTOWANIA ARKUSZA 11

Za rozwiazanie zadan z arkusza II mozna uzyska¢ maksymalnie 60 punktow.

Zadanie Model odpowiedzi Schemat punktowania
punkty punkty
za za
numer czesei poszezegolne cale zadanie
zadania | zadania czesci zadania
Stara Europa akceptuje ten fakt, dla Wlochéw oznacza to 0-3
cywilizacyjny sukces, dla Niemcow jest to zjawisko nega- |2 p. za
tywne do ktorego trzeba dostosowacé zycie spoleczne i eko- | wskazanie
A. nomiczne. Nowa Europa - potrzeba walki z ujemnym | stanowiska,
przyrostem np. Litwa konieczne glgbokie zmiany spo- |1 P-za2
leczne. przyklady
B. |- dorazna polityka 0-2
— nacisk lobby na inne kierunki polityki 4 p.zab,
— brak silnego lobby prorodzinnego 2 p- Za 4
— ograniczenia do $wiadezen socjalnych dla rodzin ubo- pra\n’ldb\vt.a
gich, polityka prorodzinna w charakterze zapomogi odpowiedzi
26. — niespojna polityka 0-8
— przekonanie, ze rozwdj gospodarczy wszystko zmienia
na lepsze
— brak cierpliwoéci dla rozwiazania problemu
1. lubuskie, matopolskie, podlaskie, pomorskie 0-1
2. 0-2
c |- spadek liczby urodzen 2p.za3,
" | - spadek liczby malzenstw lp.za2
- brak konkretnej polityki prorodzinnej panstwa poprawnie
- blgdna polityka migracyjna wymienione
przyczyny
1. powszechno$¢ przestgpczosci w elitach rzadzacych i go- 0-1
spodarce, zjawisko powszechne, ,,normalne"
27. 2. powiazanie $wiata polityki i ekonomii, lobbing, afery 0-2 0-3
gospodarcze, korupcja, np.: afera Rywina, afera Orlenu,
sprawa Starachowicka
1. wiek przedprodukeyjny — do 2010 ostry spadek, nastgpnie 0-2
28. lagodniejszy spadek do 2025, wiek poprodukcyjny — gwal- 0-15
towny wzrost
A. | 2. procent ludno$ci w wieku produkeyjnym bedzie spadaé w 0-2
podobnym tempie jak procent ludnosci w wieku przedpro-
dukeyjnym, poniewaz liczby te sa od siebie $cisle uzaleznio-
ne
L.
— nowy wzorzec rodziny
— wydluzanie przecigtnego czasu zycia Polaka, starzenie sig
spoleczenstwa 02
B. |- migracje zewnetrzne(np. do krajow Unii)
— spadek liczby urodzen, wzrost liczby zgonow
— obszary depopulacyjne - wojewddztwa z matymi perspek-
tywami rozwoju, w ktorych spada liczba ludnosci
2. przewaga zgonow nad urodzeniami 0-1

Strona 1z 3




Pobrano z arkusze24.pl
Probny egzamin maturalny z wiedzy o spoleczenstwie — Arkusz egzaminacyjny II — grudzien 2004 r.

—  koszty utrzymania dziecka, 0-4

— moda, 4p.zad

— choroby, argumenty

— zubozenie spoleczenstwa, 3p.za3,
C. — nieche¢ do podejmowania zobowiazan, 2p.za2,

— strach, Ip.zal

—  Kariera, argument

— zmiana statusu kobiety

1. 0-2
—  polityka (grupa sprawujaca wtadze)
— shuzba zdrowia
2. 0-2
D wedhig ogétu Polakow — $wiat polityki i ludzie sprawujacy
© | whadze,

wedlug postow — stuzba zdrowia, samorzad terytorialny;
wynika to z faktu obrony wlasnej pozycji politycznej i braku
otwartosci na krytyke, niechgci do przyznania si¢ do winy i

blgdow.
Temat 1.
29 ,,Demokracja to najgorsza forma rzadu, z wyjatkiem wszystkich innych D3
* |form”. Odnies t¢ my$l Winstona Churchila do wybranych przyktadow funk- )
cjonowania rezimow politycznych na $wiecie w XX wieku.
1. Tres¢ pracy |
a) zdajacy wyjasnia pojgcie rezimu politycznego 0-1
- zdajacy wymienia nastgpujace rodzaje rezimow:
b) demokracja parlamentarna 0-1
c) autorytaryzm 0-1
d) totalitaryzm 0-1
- zdajacy omawia wplyw rezimoéw na funkcjonowanie wymienio-
nych czynnikow:
e) historycznych 04
f) spolecznych 0-4
g) politycznych 04
h) ekonomicznych 0-4
i) zdajacy prezentuje ,,stabe” strony demokracji 0-3
j) zdajacy prezentuje ,,mocne” strony demokracji 0-3
k) zdajacy uzasadnia swoje stanowisko wraz z ocena 0-4
2. Kompozycja pracy, struktura, spojnosé i logika wypowiedzi 0-2
3. Styl i jezyk 0-1
4. Estetyka i czytelnos¢ pracy 0-1
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Temat nr 2.
Stabosci polskiego spoteczenstwa w dobie transformaciji ustrojowe;j lat 90-
29. . . . 0-34
tych. Rozwaz problem na czterech wybranych przyktadach, odwolujac sig
do materiatow Zzrodtowych, zawartych w arkuszu II.
1. Tre$¢ pracy [
a) zdajacy wyjaénia zjawisko transformacji ustrojowej lat 90-tych 0-2
- zdajacy wymienia czynniki:
b) ekonomiczne 0-2
c) spoleczne 0-2
d) polityczne 0-2
- zdajacy omawia wplyw czynnikow:
e) ekonomicznych 0-4
f) spolecznych 04
g) politycznych 0-4
h) zdajacy uzasadnia swoje stanowisko wraz z ocena 0-4
i) zdajacy odwolyje sig do materialow zrodlowych — podaje bie- 0-6
zace przyklady
2. Kompozycja pracy, struktura, spojno$¢ i logika wypowiedzi 0-2
3. Styl i jezyk 0-1
4. Estetyka i czytelno$¢ pracy 0-1
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